



关注积石山6.2级地震

积石山6.2级地震第四场新闻发布会在积石山县举行

我省抗震救灾各项工作有力有序高效开展

本报积石山12月25日讯(新甘肃·甘肃日报记者王虎)今天下午,积石山6.2级地震第四场新闻发布会在积石山县召开。记者获悉,目前,我省全力组织调运救灾物资,强化捐赠物资监督管理,生产生活秩序逐步恢复,全力开展灾害评估工作,抗震救灾各项工作有力有序高效,取得了阶段性成效。

地震发生后,我省第一时间紧急调运中央和省级救灾物资往灾区,对接社会面捐赠物资,全力保障受灾群众生活。截至12月24日,震区共接收到中央和省级调运物资13.98万件,接收到社会和个人捐赠物资350.17万件。同时,立即多渠道组织活动板房货源,对运输线路和卸载地点进行优化,并将运力提升到600台,确保活动板房尽快安全运抵灾区,安装到位。

为了给社会各界奉献爱心铺设通畅渠道,规范救灾捐赠程序,省抗震救灾指挥部开设省级捐赠资金国库账号,并成立接收捐赠工作专班,对省级款项和物资进行统一接收、管理、调配。据不完全统计,截至12月24日,接收社会各界捐款和中央部委下拨资金共计185931.68万元,其中社会各类捐款116593.34万元,中央和国家部委下拨资金69338.34万元。

我省组织指导积石山县重点乡镇和县城的商场、超市、商店、餐饮店、农贸市场、电商快递物流点应开尽开、恢复营业。目前,县城商铺90%开门营业,乡镇50%以上开门营业。除大河家镇外,积石山县城及其他乡镇经营主体复工率达80.9%,市场供应有保障,流通渠道畅通。积石山县因地震受损的工业企业中,已有6户恢复生产。按照“线上线下相结合、一校一策”的原则,积极组织返校复课和线上教学,目前积石山县所有学校已全面复课。

据悉,省减灾委办公室牵头的地震灾害损失核查评估工作已于22日起启动,预计12月30日结束。国家防灾减灾救灾委员会办公室组织的28名相关行业领域专家已陆续到达灾区开展评估指导工作,评估结果将为灾后恢复重建规划编制等工作提供科学严谨的决策依据。

“零点行动”破解了农村公路部分路段狭窄、救灾车辆错车困难等难题。省交通运输厅部署“零点行动”后,各交通队伍迅速行动,现场勘察,在农村道路沿线乡镇干部和公安交警等部门的密切配合下,从凌晨开始,投入各类设备交替式推进道路拓宽整修作业。

截至12月25日,王剑君和团队完成了阳洼村、崔家村、团结村等3个村的村组道路拓宽点50处,道路拓宽路段有1295米,为救援物资和安置点活动板房的运输提供了有力的通行保障。

“零点行动”破解了农村公路部分路段狭窄、救灾车辆错车困难等难题。省交通运输厅部署“零点行动”后,各交通队伍迅速行动,现场勘察,在农村道路沿线乡镇干部和公安交警等部门的密切配合下,从凌晨开始,投入各类设备交替式推进道路拓宽整修作业。

截至25日下午,省交通运输厅临夏、兰州、甘南、定西等4家公路事业发展中心抢险保通队投入1982人次和机械256台(套),增设停车带65处,新增错车位58处,加宽路基路面4669米,拓展临时停车场(物资周转点)36处,增加临时平板停车位约30个。

平整土地、安装板房、修缮门窗……25日上午,在积石山县大河家镇甘河滩村五社的集中安置点,甘肃公建集团八冶集团的工作人员正忙碌着。

“我们计划在这块地方安装52间活动板房,目前已完成48间。”甘肃公建集团项目管理事业部负责人王毅说。王毅介绍,大河家镇甘河滩村计划设置安置点7处,建设300间安置房,已累计完成安置房172间。

积石山6.2级地震发生后,甘肃公建集团扛起固定性临时安置房搭建任务,抽调精干力量,在大河家镇大河社区、韩家山村、康吊村、甘河滩村昼夜奋战搭建板房,确保受灾群众安全温暖过冬。

12月22日以来,甘肃公建集团公司组织所属路桥集团、八冶集团、公发集团、新城开集团等4个专业化公司,调配人员、机械和物资,在安置点建设现场马不停蹄开展选址、场地平整和板房搭建工作。

甘肃公建集团计划安装安置房1542间,共进场作业人员200余人,机械设备118台(套)。截至12月25日下午2时,已累计完成安装活动板房841间。

如何保障活动板房运输车辆在灾区农村公路通行顺畅? 12月20日晚10时,省交通运输厅召开交通保障组专题调度会议,统筹部署抢通运输力量,迅速组织开展“零点行动”。“零点行动”部署的当天晚上,我们25名抢险队员就从积石山县城出发,前往受灾严重的刘集乡阳洼村,对村道进行排危拓宽施工作业。”省交通运输厅兰州公路事业发展中心抗震救灾队副队长王剑君说。

“我们利用夜间社会救援车辆活动相对减少的时机,调集抢险保通力量,采取错峰

临夏州县两级2657名党员干部投入抗震救灾一线

本报积石山12月25日讯(新甘肃·甘肃日报记者王虎)今天下午,积石山6.2级地震第四场新闻发布会在积石山县召开。记者获悉,地震发生后,临夏州迅速集结下沉救灾力量,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员干部先锋模范作用,发动组织广大群众,全力以赴打好抗震救灾硬仗。目前,临夏州县两级2657名党员干部昼夜坚守一线,成立临时党支部58个,全面开展群众困难需求摸排、救灾物资转分发、受灾群众安置等工作。

临夏州充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,全面落实临夏州“党群零距离”网格化“1+N”工作机制,启动“平急结合”应急处置机制,3190名网格员就地转化为救灾队员。州县交通、电力、电信、移动等行业党组织,组织力量连夜到受灾较重的乡镇,抢修被损毁基础设施,保证交通、电力、通讯畅通。积石山县495个基层党组织、4000余名党员和驻村干部坚守岗位、冲锋在前,在重点村和群众安置点组建党员突击队317个,全力做好物资配送、帐篷搭建、板房建设等重点工

作。同时,建立下沉干部联络员责任制,明确联络员工作职责,形成州县乡村四级部分工协作抓落实的工作局面。

此外,临夏州在全县145个村成立了由村民组成的志愿服务队,参与物资搬运、垃圾清理、邻里帮扶等工作,做好群众宣传引导工作,努力营造“靠全国全省渡过难关、靠自己双手重建家园”的良好氛围,自力更生开展灾后生产自救。

我省按照一户一间标准计划搭建1.5万间活动板房

本报积石山12月25日讯(新甘肃·甘肃日报记者王虎)今天下午,记者从积石山6.2级地震第四场新闻发布会上了解到,地震发生后,我省立即启动受灾群众安置工作,迅速将调集发放安装帐篷、火炉、被褥、棉衣等作为临时安置措施,并同步启动固定性过渡安置,搭建活动板房。

为确保安置工作更加精准,省住建厅从全省组织600多名专家,对大河家镇、刘集乡、石峡镇、柳沟乡、吹麻滩镇5个重点受灾乡镇所有住户开展住房应急评估,目前评估工作已经完成。根据评估结果,按照一户一间

标准,计划搭建1.5万间活动板房进行安置。

由于震区地形环境各异,大部分群众有养殖习惯,为方便群众养殖,采取集中和分散相结合的方式搭建活动板房。共规划20间以上的集中安置点177处。截至12月25日上午7时,已运抵活动板房8793间,完成安装8096间,其余正在紧张运输和施工当中。集中安置点同步配建厕所,板房内配备床铺、被褥、火炉、电暖器、一氧化碳报警器物品。同时,在集中安置点还配备警务、医务等相关工作人员,服务受灾群众。

529名伤员好转出院 现住院伤员255人

本报积石山12月25日讯(新甘肃·甘肃日报记者王虎)记者从今天下午召开的积石山6.2级地震第四场新闻发布会上获悉,地震发生后,省卫生健康委按照伤员救治“四集中”原则,迅速对伤员进行检伤分类、转运救治。截至目前,共有529名伤员好转出院,住院伤员降为现在的255人,危重症伤员12人,医疗救治工作成效明显。

国家调派北京协和医院、北京积水潭医院、四川大学华西医院、北京大学第六医院等医院的26名医疗专家支援我省,省级调派173名专家开展伤员救治,与州、县医疗人员混合编组,对伤员伤情共同研判,分类制定救治措施。轻症伤员就近转至乡镇卫生院和野外流动医院,中度以上伤员经现场处置后转至州、县医疗机构,将所有危

重症和绝大部分重症伤员转至省级医院救治,危重症伤员由专家团队制定“一人一策”治疗方案,每天进行多学科联合查房和病情分析研判,根据伤员伤情邀请国家级医疗专家会诊,随时调整治疗方案,做到医疗救治工作科学规范,及时有效。

同时,多措并举保障受灾群众基本医疗需求,调度指挥积石山县所有医疗机构立即恢复正常诊疗,在受损乡、村两级医疗机构搭建19个临时医疗服务点和1个野外流动医院,保障灾区群众基本医疗需求。统筹调度县乡医务人员,在临时安置点设立医疗服务点,方便受灾群众就近就医。组建25个巡回诊疗队,开展巡回医疗、药品发放、健康宣传等工作。向群众发放感冒、腹泻、高血压、糖尿病等各类药品59.9万盒。

省委统战部持续组织动员广大统一战线成员捐款捐物支援灾区

本报兰州12月25日讯(新甘肃·甘肃日报记者石丹丹)积石山6.2级地震发生后,省委统战部持续组织动员广大统一战线成员捐款捐物支援灾区。12月23日18时至25日18时,新增508个单位和个人捐款捐物2110万余元。

新增捐款中,省光彩事业促进会收到捐款1331万余元,重庆智飞生物制品有限公司600万元、北京明伦公益基金会180万元、东莞市台商投资企业协会会员企业130万元、台资企业上海诚盛大好百货有限公司100万元。积石山县和统战系统单位账户等收到捐款23万余元。新增的42批次价值756万余元物资,均已运抵灾区。

一切为了灾区群众

——省交通运输厅全力保障灾区活动板房建设



甘肃公建集团搭建的大河家镇甘河滩村集中安置板房。

新甘肃·甘肃日报记者 杜雪琴

新甘肃·甘肃日报记者 杜雪琴

将一间间活动板房火速运往地震灾区,让受灾群众尽快入住,成为当前抗震救灾的紧迫任务之一。

一批又一批的活动板房如何尽快运到积石山县?送到各个安置点后又如何尽快安装好?

12月25日,记者跟踪采访,详细了解活动板房从装车、运输、搬运到安装的全过程。

星夜兼程,提前完成板房转运任务

“这批活动板房马上到达,抓紧和刘集乡、大河家镇对接!”

25日上午7时,临夏至大河家高速公路积石山县出口,在省交通运输厅应急指挥车里,甘肃省道路运输事业发展中心主任杨进

才和两位同事就即将到达的31辆货车进行调度,这些货车载着85间活动板房。

“你们村今天对活动板房的需求有无变化?”“一次可以接收多少?”“场地是否平整?”……对照抗震救灾活动板房搭建任务分配表,在应急指挥车里,调度员们的电话接连不断。

12月20日晚,接省抗震救灾现场指挥部指令,省交通运输厅承担了从兰州向积石山灾区运送6000套活动板房的任务。

12月21日凌晨,经过连夜制定转运方案,规划运输路线、选派护送队伍,省交通运输厅运输保障组迅速组织全省平板挂车700余辆,分区域在兰州集结,统筹推进灾区急需的活动板房以最快速度安全运抵。

“不管是装车、发车、运输,还是卸车,在运输的各个环节,我们都是‘人歇车不歇’,昼夜循环。”杨进才说。

高速路政和交管部门全程护送保障,提前实地勘察通行路线,全程与驾驶员保持通讯联络,及时告知路况信息,提示后方车辆保持车距和车速。

高速公路运营服务部门开辟绿色通道

免费快速通行,并在高速管理服务区提供免费牛肉面和热茶。

连续5天,700余辆货车“零事故”安全行驶2600余趟,提前2天半超额完成活动板房转运任务。

截至12月25日12时,由省交通运输厅承担的6000套活动板房已全部运抵积石山县。

“零点行动”,打通运输“最后一公里”

如何保障活动板房运输车辆在灾区农村公路通行顺畅?

12月20日晚10时,省交通运输厅召开交通保障组专题调度会议,统筹部署抢通运输力量,迅速组织开展“零点行动”。

“‘零点行动’部署的当天晚上,我们25名抢险队员就从积石山县城出发,前往受灾严重的刘集乡阳洼村,对村道进行排危拓宽施工作业。”省交通运输厅兰州公路事业发展中心抗震救灾队副队长王剑君说。

“我们利用夜间社会救援车辆活动相对减少的时机,调集抢险保通力量,采取错峰

贴心服务的“娘家人”

新甘肃·甘肃日报记者 马颖

12月24日午后时分,记者跟随省妇联心理服务志愿队的志愿者们走进积石山县大河家镇陈家村的一间帐篷,帐篷里炉火正旺,村民马拉则抱着满月不久的女儿,向志愿者们询问育儿知识。

马拉则的女儿40天大,马拉则母乳不足。志愿者刘甜甜为马拉则作了催乳,为孩子按摩手脚。刘甜甜还给马拉则一家普及了用药、哺乳等方面的知识。

刘甜甜在庄浪县中医院工作,是省妇女儿童心理咨询协会的会员。地震发生后,协会向所有会员发出倡议,前往地震灾区开展心理援助等服务,刘甜甜没有犹豫就报名了。刘甜甜说:“疫情期间我参与了心理援助服务,有一定的经验,想着这次也会有需要我们的地方,就过来了。”

这支志愿队伍中还有教师、护士、心理咨询师、大学毕业生,他们从兰州、平凉及敦煌等地赶来,共同组成省妇联心理服务志愿队,为地震灾区有需要的妇女儿童提供心理援助服务。

志愿队每到一地,都会先把妇女召集起来,通过做操、做游戏等方式进行团体心理辅导,调动妇女们的积极情绪。随后再挨家挨户入户走访,发现心理问题较为严重的妇女,便一对一进行心理疏导,帮助妇女排解恐

慌情绪,重拾生活信心。

“这几天吃得怎么样?睡得好不好?身体哪里不舒服?”

“要按时吃药照顾好自己,身体好了生活会过得更好!”

……

70岁的志愿者李秀珍穿梭在陈家村三社安置点的一个个板房内,了解妇女儿童的身体和心理状况,认真记下每个人反映的问题,针对每个人的不同情况对症下药。除了针对恐慌心理的排解,李秀珍还了解妇女的就业、家庭等状况,询问她们生活中有哪些困难,进行矛盾化解、情绪疏导。

地震发生后,村民马婷为自家的房屋很伤心,觉得自己多年的努力一朝化为泡影。李秀珍拉着马婷的手,仔细询问家里人是否安好,鼓励马婷把注意力集中到眼前,关注社会各界对灾区人民的帮助,考虑生活恢复正常后要做什么工作、有什么计划。

聊了半个多小时,马婷的情绪明显放松了很多。“家里人都平安无事,现在住进了暖和的板房,一日三餐都有保障,我们已经很幸运了。”临走时,马婷留下了李秀珍的联系方式,“以后等我们的新家盖好了,我邀请您到我家做客!”

志愿者们每走进一座帐篷、一间板房,都会感受到妇女群众对妇联“娘家人”的信赖,志愿者们也尽己所能为她们疏解情绪,用真心真情燃起妇女儿童对未来的希冀。



△12月24日,在大河家镇集中安置点的医疗救治点,群众有序领取常用药物。

▷12月24日,在石峡村集中安置点,受灾群众正在检查用火安全。

本组图片均由新甘肃·甘肃日报记者 冯乐凯 摄

